ПРИЛОЖЕНИЕ № 2 

План – конспект занятия с учащимися 2 класса

По программе «Цикл  развивающих  занятий  для  учащихся  с  особенностями  в развитии».

Занятие №1.

Задачи:

1. Развивать умение называть положение предметов в пространстве (вперед, сзади, справа, слева, вверху, внизу).

2. Различать геометрические фигуры (треугольник, круг, квадрат).

3. Развивать произвольное внимание, увеличивать объем внимания.

4. Развивать тонкую моторику и координацию движений рук.

5. Формировать умение анализировать несложные формы объектов.

6. Способствовать установлению несложных типов связей между отдельными формами.

7. Формировать умение строить умозаключения (с помощью взрослого).

Оборудование:

1.Геометрическое лото.

2. Слоги «ВАН», «МАР», «КО», «МА», «ДИ», «РА» на бумаге.

3. Сюжетные картинки (4 шт. по любой тематике).

4. Бланк задания к игре «Найти один ход гусеницы»  ( см. рис. № 2 к приложению № 2).
Ход занятия:

1. Вводная часть.

Игра «Расскажи о себе».

Учащиеся садятся (встают) по кругу, передавая друг другу игрушку, говорят о себе несколько слов. Учитель начинает первым, показывает детям пример.

2. Игры на развитие ощущений, восприятия.

Игра «Угадай цифру».

          Учитель на спине ученика пальцем «рисует» фигуру (буквы, цифры, зверей и т.п.). Ребенок должен почувствовать, отгадать и сказать, какую фигуру нарисовали у него на спине.

Игра «Геометрическое лото».

Инструкция:

Из треугольников выложить елочку, украсить ее кружками.
3. Пальчиковая гимнастика. 

Инструкция:

Учитель говорит слова стихотворения, вместе с детьми выполняет движения согласно тексту.
Игра «Руки в стороны».

Руки в стороны, в кулачек,

Разожми и на бочок,

Руки вверх, в кулачек,

Разожми и на бочок,

Руки вниз, в кулачок,

Разожми и на бочок.

4. Игра на развитие внимания.

Игра «Вспомни узор».

На бумаге нарисован простой узор, например, кривая или ломаная линия. Ребенок смотрит на этот узор 1-2 минуты. Затем узор убирают и просят ребенка воспроизвести его. То же произвести с кубиками: школьнику показывают простое строение и просят построить такое же. Упражнение можно повторить с усложненными узорами и строениями из кубиков.

Игра «Слушай и исполняй»

Ведущий называет несколько различных движений, не показывая их. Дети должны воспроизвести движения, причем в той же последовательности, в какой они были названы ведущим.

5. Игра на развитие осязательной памяти.

Игра «Водяной».

Дети встают в круг. Водяной закрывает глаза, приседает в центре. Игроки идут по кругу, говоря:

«Дедушка Водяной!

Что сидишь ты под водой?

Выгляни хоть чуточку, 

На одну минуточку.

Ты глаза не открывай, 

Кто стоит здесь, угадай!»

Игроки, произнеся слова последней строки, останавливаются. «Водяной», дотронувшись до игрока, на ощупь определяет, кто стоит перед ним, и называет его имя.  Ученик, угадавший, становится водящим. Игра продолжается.

6. Игра на развитие смысловой памяти.

Игра «Из слогов слова».

Игроки должны из нескольких заданных слогов составить, используя каждый слог только по одному разу, определенное количество  слов.

Пример: составить три слова, в каждом из которых по 2 слога, из следующих слогов: де, па, ма, лам, ти, зи. Ответ: де-ти, зи-ма, лам-па.
7.Игра на развитие мышления.

Игра «Найти один ход гусеницы» (см. рис. № 2 к приложению № 2).

Учитель дает каждому учащемуся лист с заданием  (вариант может быть начерчен на доске).

Инструкция: Сегодня у нас будут загадки про муравья. Мы будем отгадывать, как муравей ходил в гости. Он ходит не так, как гусеница, не прямо , а наискосок в соседнюю клеточку. Давайте посмотрим на окошки, где живут разные жители, и отгадаем, куда пошел муравей из клетки, где живут три круга. Кто скажет? Пойдет туда, где живут три крестика, вверх? Неверно, потому что муравей ходит наискосок, с не прямо, как гусеница. В клетку, где живут два крестика? Верно, в эту клетку он может пойти наискосок.

 Теперь посмотрите на  первую загадку у вас на листе. Что в ней сказано? Верно, в ней сказано, что муравей был в клетке, где живет одна точка, и нужно отгадать, куда он сделал шаг наискосок. Кто догадался? Верно, он пошел к двум крестикам. Нарисуйте эту отгадку, нарисуйте два крестика в свободной клетке, куда указывает двойная стрелка. Теперь мы будем знать, что двойная стрелка означает, что в гости ходил муравей, а не гусеница.

Игра «Составь рассказ»

Перед детьми разложены картинки по выбранной учителем тематике. Учитель предлагает им составить рассказ по одной из картинок с помощью наводящих вопросов.
8. Подведение  итогов занятия.
